s todtdbotd—0o0

oooboo40000000000000C0C0000DOOOOO0OO0OOOODOOOOODOODODOODOOOn
gobooooboboooooboboobooooobooboooobooooboooooooooobooOoonn
oboobooooobboboobooobolioobooboooooooooooobooooooooooaoo
obboooboooooobooooooboooboooooooboboooooooOooOoOooboOooobooobooboOon
o0ooooooooobobooboobooooooooboon

5.1 OO0 OO0O0

oboooobooboboooooooboooobobooooooooboooooboobOOobOOooooDn
U0 boooooboooobooboob ooboobooboobooboooooobobooboOooob 20000
gobobooboooblooobooooboooboboooboboooooobooboboobooboOoooo
ooooooboobooooobooobbooobooooboboooooooobooooooboooooobooono
ooboboobboooooooooooobooboooboon

5.1.1 0000000000

uoboooobooooboooboooobbooooooooboobooooooooboooooooon
00000 1000000000000000000w(z)0000000O0O0O

u(z) = Crexp(Coz) + Csx 4+ C4 = u; +b(a”—1)+ca (5.1)

000 @ =(zx—2;)/A20000000 Az 000000000 @,b,c000000000000 40
u_1, ug, w1, us 1 0000

Uir; = ui+bla? —1)+jc (j=-1,0,1,2)
000000000000 oooooon

Aui+1/2 = Ui+1 — Uy,
2
Atu; = Aui+1/2_Aui—1/27

A3ui+1/2 = A2ui+1—A2ui
ooooooodoo

j=-1,0,1)
j=0,1)

S

Auipjprys = b(a—1)a’ +c, (

Ay =bla—1)%a’

—



2 gboooMmooboooggobobog

gobooodobooooooobooooooooboobobooobooboooobooooboobooonoag
gooooo

. (A2ui)2A2ui+1 [(A2ui+1 )O‘ A2uiA2ui+1
- ]y - D) 52
u(z) = u; + BPuissn)? A%a, +a Auip /o Aoty 2 (5.2)
0 (52)0 1000000000000 00O00O0OO00UOOO0OOOO0OOOO
A%u; A,
uw(w) = u; + aluigy /o + % (A%u;) ™ (A%ui1)* — (1— ) A%u;— aA?uip } (5.3)
(A Ui+1/2)
voood ez, ,000000000D0OOOOO00OODOOOODODOOOOOOOODO
1 RY—1
u(z) = (l—a)u; + auipr + m( jr] —a) Auigq (5.4)

000 R=A%u;y,/A%w,;, 000000000000 R<0, R~0,1, R»oo000000000000
gboboobooooooobobooooobooooobooboooobooooooooboobobo 10000
oboooooooboobbooooobooooooooo
al(a—1)
2!
al(a—1)

000 —5—>Aui+

a+1a(a—1
(o tatet) g

a(a—1)(a—2)

3!
000 e0000000000CO000000000000 R=10 wui—1, Y, ui+1 OO0 wy, Uig1, Uit2
gdd20000000000 ROOO 0000 coddOOO0OOOO0o0oooobobooobobooooon
gbooboooobooooooooa

Azui—f—

(l-e<R<1+¢) (5.5)
AS’U,i+1/2+' ..

{R*—R—(1+R)(1—a)} A%u;41, (R<e)
- (5.6)
1yl 1 1 ,
{(7) —7(+g)afau (B> 1/e)
Oo0000o0o0obO0ObO0O000b0 R—-0000 oOOOOODO
0 (5400000 RO
(& (R<e¢)
R (e<R<1-¢)
~ ) 1-—¢ (1-e<R<1)
k= 1+e (1< R<1+¢) (57)
R (1+e < R<1/e)
| 1/e (R>1/e)

gogbobooboooobboobooobbooboboobooboobobooobooboooooobOoboooboDboOooon
gobOooooooooooooboooooon

obo0oooboooboooooooobobobo 00 o0<LaLlO0O0boooooOoOOooOoOOobOOoOn
a>-1000 «<2000000000000



gbodomooooggooboo 3

5.1.2 0000000000
coooobOoobooOoOooOooOobOOoOoOooOoooDo20000000
1 1
u(a) :ui+§a(1—a)Aui,l/g+§a(1+a)Aui+1/2 (58)

O0000a=(z—z;)/Az, Aujp1p =ui—uw; 000000 2000000 1000000000 200
gbobooooooboo

1
u(a) = Ui+a7AUi_1/2+Oé+AUi+1/2+5(0{2—|Oé|)(AUi+1/2—AUi_1/2) (59)
1
= Ui+ aAu;i ) :I:ia(|a|—1)A2ui (a = at)
1 DVD 0 2 DED O

000 a* =(ax|a))/2, a=at+a™, |a| =at—a™, A%u= Auyp—Au; 1, 0000000000
godooooooboooooooobobboooooo oo boboobooooboooooon
doooooobooooooooooobo oo oo bbb oooooooooon
gdddooooooooloooobobooooboobo oo ooo OO LoD oobooOonoa
dodddoboooobobbooooouoboboooooa

a=at 000000000

1
u(a) = ui+aAu,-+1/2+§a(a— D(1=r7)Auiy1/2 (5.10)

000 r = Au;_y)5/Au;11, 00000000000 u(e)0J00000 00000000000

Oou(a) g1 1 _ B
P {(§+a) + (5—04)7" }Auiﬂﬂ =0 (5.11)
0000 (5.10)0000<a< 100000000000e=0000000000 (5.11)00 r—=-100

0000 e=100000000 " =300000000000 —-1<r- <300000 u(w), (0<a<l)
0ooUoOoooo (Dooo)ooooooo »~ <-1000 - >30000000000000000O
000 minmod 00000000 Or — minmod(r~+1,4)—1000000000000000000
00000000oo00o00oUoo (10)puooooooo

“+1
u(a) = ui+aluig )z + a(a—l){l—minmod(%, 2)}Aui+1/2 (5.12)
OO0 minmod OOOO00O00O0DOOOODDO

z (vy>0 and |z <[y|)
minmod(z, y) = sign(z) max[0, min{|z|, sign(x)y}] = { y (zy>0 and |z|>]y|) (5.13)
0 (zy <0)

oooooor =-3,-1,1,3,50000 (5.12)0000000000000O00O0O0Or- =-3000
0000 (5.10)000000000000000000U0O0O0000U0000 Ominmod 0000000
00 (5.12)00 v~ =-1000000000000000000000O00r <-1, 7~ >3000000
goboooooo

000 a=- 0000000 (590

1
u(a) = ui+aldu;_q/5 + ia(a-l-l)(r"'— 1)Au;_y/5 (5.14)
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5

i-1 i i+1

usl:00000000200000

000 ¢t = Augyypf/Au 1, 000000-1<rt<300000000 (5.14) 0 u(a), (-1 <a <0)
00000000000 7t <-1000">300000000000r — minmod(rt+1,4)—100
0000000000000 0000000000000000000000000000000000
oooo

T+1
ula) = ui+aAui,1/2—a(a+1){l—minmod(%, 2)}Aui,1/2
goooobobobobooboooobooog
. . rt+1 i
u(a) = ui+aluiry )y + a(|a|—1){1—m1nmod(T, 2)}Auii1/2 (a=a™) (5.15)

oboooboboobOoooobOoobooboolbooboboooobooooooon

() = —aui—1+ (a+1)u; (e <0)
(I—)u;+auitr (a >0)

—a~ui—1+(1—|a))ui+aTuiry

=u; + Uity (a = a¥) (5.16)

000 of = (x—2;)/Azip10 (0 <t < 1), a = (x—23)/Ar;1p (-1 <o <0000 a =
at+a~, la| =at—a~, 0000100000000 w(z)000000000 w0 wy, 0000000
ooooboobobbooobooooo

00200000000000000000000000000000O0000000000a=a*0
0000 4.100 LagrangeDOOOOOO

ala—1 at+m”)(a—1 a+m )
ola) = s — R

ala—1) ~ (a+m™)a ~

=uj — ————=Au;_1/p + ————Au;

Y m—(m~—+1) Ui1/2 m—+1 Yit1/z2

= Uu; + aANui+1/2 + a(a—l) jr 1A~ui+1/2 (5173)
~ 1 ~

=u; + aluipyp+ §a(a—1)A2ui (5.17b)

~ ~ v
~~ ~~

1000 20000




gbodomooooggooboo )

000 m™ = Aw;_y 2 /Ay 12, ANUi—1/2 = Au;_ysp/m”, A~Ui+1/2 = Auipyya, T = ANUi—l/2/A~Ui+1/27
APy = (Auiprjo—Aug_q)5)/{(m™+1)/2} 000 0u(e) 000000 (5.17a)0 « 0000 000000
1—r—
m—+1 "

1= (1-2|al)

goooooooobDr-—0-m~<r <24m- 00000000000 O0O<a<100000000OO
gboobog 2000000000000 00D0000000DOOO0O0OODOOO0OO00ODbOOOO00d0
dboboooooobooooboobobooooo

u(a) = u; + aﬁuiﬂ/g + oz(a—1){1—111inmod(r1 -I-mi , 2)}ﬁui+1/2 (5.18)

m

00 minmod 0000000000 0<a<1000 Auy,, 0000000000 Au; 400000
—m~ Auipr s < Aui_yjy < (24m~)Auiy,», 000000000000000000000u(e)0000
0000000000C0C0O00 200000000000000000000000000000000
ooooo

bbb a=a- 00000

_ala—m™) (a+1)(a—m™T) (a+1)a
wle) = T e T T Ty
~ rt—1 ~
= Uu; + OéA’U,i_l/2 + O{(Oé-'-].)mAUi_l/z (5193)
~ 1 -~
=u; + alu;_yy + §a(a+1)A2ui (5.19b)

00d mt = A$i+1/2/Ami—1/2; A\Ui—l/2 = Aui—1/2; A\Ui+1/2 = Aui+1/2/m+7 rt = A\ui+1/2/A\ui—1/27
Au; = (Aui+1/2—Aui_l/z)/{(1+m+)/2} =A%;m7)?00000000 -1<a<00000000
gdbodo20b00bboboooooobooo

~ + + ~
u(a) = u; + alu;_y )z — a(a—l—l){l—minmod(%, 2)}Aui_1/2 (5.20)

Oo000300000000000Db0O000D04.100 30 LagrangeDOOODOOOOODOOO
ggooooooogod
w(a) = — 7a(a7—1)(a—71—m+) v+ (a+m‘)(?—1)(a—1—m+)uz'
m~—(m—+1)(m—+1+mt) m~—(1+mt)
(a+m™)a(a—1-m™T) (a+m™)a(a—1)
(m—+1)m* i1+ (m=+1+mt)(1+m*T)m+

Uit2

~ 1 ~ 1 ~
=uit+aduii s + —a(a—l){ Au; + —(oz+m_)A3ui+1/2}
f i (5.21a)
= ui+aAu,-+1/2 + §a(a—1){A2ui+1 + g(a—l—m+)A3ui+1/2}

v

1000 20000 30000
~ 1 ~ ~ 1 ~
= ¢1{ui+aAui+1/2+§a(a—1)A2ui} + ¢2{ui+aAui+1/2+ia(a—l)A2ui+1} (5.21b)

000 a=(r—)/A2:4.,,0000000000<a<1000000000000000000O0
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m- = Axifl/Z/AxH»l/Z; m+ = A$i+3/2/A$i+1/2D O01000 3000040

X Ui —Uj— X Uip1 — Uy X Uitz —Ujg
Aui—1/2 = 7_17 Aui+1/2 = %; Aui+3/2 = %
A2y = A~Ui+1/2—A~Ui—1/2 A2y = A~Ui+3/2—A~Ui+1/2
i (m7+1)/2 ) i+1 (1+m+)/2 )

~ 521,&' 1—5211,'
A3y — — BT

Yit1/2 (m~—+1+mt)/3

a—1-m™* a+m~

P = e 2= e

O (5.2)00 200 200000 300000000000000000 3000 w;, w1, w2000
00200000 3000000000 o0bO0b0000b0bobOobo0o0obobOooo 3oooooooooan
002000000 1000000000000 00000D0O000 ¢1,¢92:0 «00O000D0O0DOOO
boooooboooo 1oboob 1 fz <z 00000000000 2000000000000¢0
bboooobooobooboooob 3oboboooboooboobobo 200000000000
ooooooooooDo

1 u
$2(a)
$1(a)
-
0,71 S i+2
b— s~ — 1 ! m+ |

0523000000000 ¢4, ¢

300000 (5.21b)00000000 20000000000000CDOO (5.18) 000 (52000000
gooooboobobooboooo

u(a) = uH—aANuH_l/z +a(a—1)
o + gt ~
x[qﬁl{l—minmod(rl_:_g_ ,2)}—¢2{1—minmod(r1:7;n+ ,2)}]Aui+1/2 (5.22)
0 (5.22)0 000000000000 [z, z+1|000000000000 w, w41 00000000 20
godo 2000000000000 o0oooa
00000000 m- =mT=10A=A=A000000000300000 (5.21)0 00000
oo

1 .
u(a) = ui+aluig )z + Ea(a—l) (Azui+¢2A3ui+1/2)
1 (5.23a)
=ui+alui + 504((1—1) (A2Ui+1 — ¢1A3Uz’+1/2)

1 1
= ¢1{ui+aAui+1/2+§a(a—1)A2ui} + ¢2{ui+aAui+1/2+ia(a—l)A2ui+1} (5.23b)
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000D00000000000000 ¢ =—(a—2)/3, ¢» =(1+a)/3000000000000000
00000 (522)000000000

u(a) = ui+alduiq p+ala—1)
«[on{1-minmoa( "2, 2)} - g {1 -minmod (L, 2)}] Auiya (5.21)

aod r— = Aui_1/2/Aui+1/2, ’I"+ = Aui+3/2/Aui+1/2 agood

5.1.3 0000000000

ooooobooobbooboooboboobbooobooobOobbobbobooobooobooo
gooobogooboboooboodboobooob bbb oboboboooLogogo
gogooooooobobogobobbooobboboooobobooboboooboobboobboboon
OO000000000D0000 LagrangeJO0ODODOOOO0O0O0O0O0O0000minmodOOO0OOOO
Lagrange D00 0OO0OO0O0O0O0O0OO0DOOOOOO

CASE 1 up =5, ujp1 = u;/10

CASE 2 u(x) = 3sinn(x/4+1/6)

CASE 3 up =u; =1, u(z) =24+02z (z >2)

CASE 4 up =5, uy =uz =2, u(z) =4—-z (z >2)
goooboboobooboobooboboooobobobbooboooooboboooboobo

! skkxkkkkkk Lagrangian interpolation polynomial
SUBROUTINE LAGINT(u,if,un,nf)
DIMENSION u(0:if) ,un(0:nf)
DO i=1,if-2
kb=0; IF(i== 1)kb=-8
ke=7; IF(i==if-2)ke=16
DO k=kb,ke; n=8*i+k; al=FLOAT(k)/8.
cO=-al*(al-1.)*(al-2.)/6.
cl=(al+1l.)*(al-1.)*(al-2.)/2.
c2=-(al+l.)*al*x(al-2.)/2.
c3=(al+1.)*al*(al-1.)/6.
un(n)=cO*u(i-1)+ci*u(i)+c2*u(i+1)+c3*u(i+2)
ENDDO
ENDDO
END

! #xxxkk*k*x*x Interpolation by linear+exponential function
SUBROUTINE EXPINT (u,if,un,nf)

DIMENSION u(0:if),un(0:nf)

rm0 (x,e)=SIGN(MAX (ABS (x) ,e) ,x)

rang(x,a,b)=MIN(MAX(x,a),b) !range limiter
e=.01
DO i=1,if-2

kb=0; IF(i== 1)Kb=-8

ke=7; IF(i==if-2)ke=16

dum=u(i)-u(i-1); du=u(i+1)-u(i); dup=u(i+2)-u(i+l)
ddu=du-dum; ddup=dup-du; dddu=ddup-ddu

ddu0=rmO (ddu,e) ; R=ddup/ddu0

cycle_1: DO k=kb,ke; n=8*i+k; al=FLOAT(k)/8.; all=1.-al
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un(n)=u(i)+al*du
IF (R<=0.)THEN !inflection point
IF (k<O)THEN; au=2.*ABS (dum)
un(n)=u(i)+al*dum-.5%al*(1.+al)*rang(dum-du,-au,au)
ENDIF
IF (k>=8)THEN; al=al-1.; au=2.*ABS(dup)
un(n)=u(i+1)+al*dup-.5*al*(1.-al)*rang(dup-du,-au,au)
ENDIF; CYCLE cycle_1

ELSEIF(R>1.-e.AND.R<1.+e) THEN 'nearly const curvature
c=-al*all/2.*ddu-(al+l.)*al*all/6.*dddu

ELSEIF (R<e) THEN; c=(r**al-R-(1.+R)*all)*R*ddu !very small R

ELSEIF(R>1./e) THEN !very large R

ddupO=rm0 (ddup,e); Rl=ddu/ddup0
c=(R1**all-R1-(1.+R1) *al)*R1*ddup
ELSE
c=ddu*ddup/dddu/dddu* (ddu*R**al-all*ddu-al*ddup)
ENDIF
un(n)=un(n)+c
ENDDO cycle_1
ENDDO
END

! kxxxkkkkxkx Lagrangian interpolation with limiter
SUBROUTINE LAGINTL(u,if,un,nf)
DIMENSION u(0:if) ,un(0:nf)
AMINMOD (x,y)=SIGN(1.,x)*MAX(O.,MIN(ABS(x),SIGN(1.,x)*y)) 'minmod limiter
DO i=1,if-2
dum=u(i)-u(i-1); du=u(i+1)-u(i); dup=u(i+2)-u(i+l)
DO k=0,7; n=8%i+k; al=FLOAT(k)/8.
phil=(2.-al)/3.; phi2=(1.+al)/3.
x1=(dum/du+1.)/2.; x2=(dup/du+l.)/2.
un(n)=u(i)+al*du+.5*al*(al-1.) &
* (philx(1.-AMINMOD(x1,2))-phi2*(1.-AMINMOD(x2,2)))*du
ENDDO
ENDDO
i=0; du=u(1)-u(0); dup=u(2)-u(l) 'near left bound
DO k=0,7; n=k; al=FLOAT(k)/8.-1.
x1=(dup/du+1.)/2.
un(n)=u(l)+al*du-al*(al+1.)*(1.-AMINMOD (x1,2.))*du
ENDDO
i=if-1; du=u(i+1)-u(i); dum=u(i)-u(i-1) 'near right bound
DO k=0,8; n=8*i+k; al=FLOAT(k)/S8.
x1=(dum/du+1.)/2.
un(n)=u(i)+al*du+al*(al-1.)*(1.-AMINMOD(x1,2.))*du
ENDDO
END

o0o0oooooooodbooOwdood wwoooooooooooo w000 w,, 0000000
0000000006, =5, n;p =4000000000 5.30000CASE10O00D0 uw(z)000 =000
0000000000000 000O00000000C00000000000000LLagrange0 0000
00 200000000000000C000000000000O0OCASE 2000000 0Lagrangian 0O
O0 exponential ] 0000000000 O00OCOCODOO00O0O0O0000O0DO0O0OO0O000OOOO minmod
O000D Lagrange 00000 OO0OOOO0OO0CASE 30 CASE4000O00O0ODOOOO0O OLagranged
000000O0oOoU000oooO0000o0o0O0D0O00o00D0ooooOO0oO0D0OUoOo0ooOooOooo
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50 50
Lagrangian Lagrangian
exponential i exponential
-------- Lagrangian+limiter --=---= Lagrangian+limiter

40

0 I | 0 1 1 1 |
a 1.0 20 30 X4O ] 1.0 20 a0 4.0
CASE 1 CASEZ

50 50f
Lagrangian Lagrangian
L exponential i exponential
-------- Lagrangian+limiter ------= Lagrangian+limiter
40 40
30 30r-
20+ 20+
1.0 1.0
O 1 1 1 | O 1 1 1
a 1.0 2.0 30 X4D 0 1.0 20 a0 x40
CASE3 CASE4

0s53: 0000000

Jooooooooooooooon
0 (522)000 (5.24)00000000 20000000 R = A%usyy/A%;0 1000000000
gooboboboooooobbooboooobooobbbobboboobooobbobbooon
00000000 oooooooonD RO 100000000000 DODOODOOOO0ODOOOOOROOO
o0 10000 0ooo0b0obob0 30000 2000000000000 DLO0ObO0D 000D OoUoObD O
DDDDDDDDDDD3DDDDDDDDDDD54DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDgh%
goboobobooobobbooobboboo
51 = minmod(%, 1) o1 + minmod(%, 1) 02 (5.25a)

¢2 =1(R) — ¢, (5.25b)
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a=0 ¢2(0‘:R)

e
o
Y

0s54:00 3DDDEIEIDDDEI($1,¢~52

OO0 10 Heaviside UO0DO0OO00OO0O0 300000000DO00O0O0O0O0O

u(z) = ui—f—aANuH_l/z +a(a—1)

<[5 {1-minmod ("2, 2)} = G {1 —minmod ("2, 2)}] Auir (5.26)

b<R<c¢OO300000<R<aeOR>dOD020000R<000 100000000000
O e, b0 [¢,d 00300000 200000000000000000000 3000020000
000000000000000000000000000000000a,b,¢,d0000000000C
a=1/d, b=1/c00000000000¢=2,d=30000000000000000000000
000300000000000000

u(r) = ui+aluip+ala—1)

«[3:{1-minmoa("2, 2)} - {1 -minmoa (L, 2) ] duiya (5.21)

00 30 Lagrangian 0 0 0 0 Ominmod 000 000 O Lagrangian 0000 (5.24)0 0 O Lagrangian
0000 (b.27)00000000O0ODOO

CASE 5 u(x) = —2?/3+2x+1 (v <2), =2%/6-3x+9 (x> 2)
000000000 30 Lagrangian OO 0O0O0OO0OOOOOOOOOOOOOO

! #xxxkkkkx*x modified Lagrangian interpolation
SUBROUTINE LAGINTM(u,if,un,nf)
DIMENSION u(0:if) ,un(0:nf)
AMINMOD (x,y)=SIGN(1.,x)*MAX(O.,MIN(ABS(x),SIGN(1.,x)*y))
RMO (x,e)=SIGN(MAX (ABS(x) ,e),x)
RMI (x,f)=SIGN(MIN(ABS(x),f),x)
e=.01
DO i=1,if-2
dum=u(i)-u(i-1); du=u(i+1)-u(i); dup=u(i+2)-u(i+l)
ddu=du-dum; dduO=rmO(ddu,e)
ddup=dup-du; r=ddup/ddul; r=rmi(r,1./E)
x=(r-.25)/(.333-.25); aml=AMINMOD(x,1.)
x=(r-3.)/(4.-3.); am2=AMINMOD (x,1.)
kb=0; IF(i== 1)kb=-8
ke=7; IF(i==if-2)ke=16
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DO k=kb,ke; n=8*i+k; al=FLOAT(k)/8.
phil=(2.-al)/3.; phi2=(1.+al)/3.
Tphil=aml*phil+am2*phi2
Tphi2=1.-Tphil; IF(r<0.)Tphi2=0.
x1=(dum/du+1.)/2.; x2=(dup/du+l.)/2.
un(n)=u(i)+al*du+.5*al*(al-1.) &
* (Tphil*(1.-AMINMOD (x1,2))-Tphi2* (1.-AMINMOD(x2,2)))*du
ENDDO
ENDDO
i=0; du=u(1)-u(0); dup=u(2)-u(l) 'near left bound

ob0ooOoOooooobObOOobOoObOO0oOobo0ooOn LAGINTLO OO0 000000 O0Oo0oooooaoon
O5500000000000000000000000000000 LagrangianODOOODOODOOOO
gboooooobooooobobooboogoao

501
Lagrangian
u | - Lagrangian+limiter
-------- maodified Lagrangian
40

30

20

10

0 | | 1 |
0 10 20 30, W

CASE S
Os5: 00000000
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5.2 U0OO0OO0OooOoOooooda

oobooboboooooboboooooboboooboOoooooooooboooooboooooOobooonoo
OO0 (rectangle grid) 000 000000000000 (curvilinear coordinate grid) 000 000000
ooo0odooooooboooooooooooooo0o000 =, y,, 20000 uw,;, DOO0O00O000
000000 x,y,2000 u(z,y,2)000000000000004.100000 30 LagrangeO OO
ooooooo

u(a, B,y .ch 203 B) > Co(Muist jrm kin (5.28)

=—1 m=—1 n=-—1
000 C¥a) (I=-1,0,1,2)0 300000000

3 _ a(a—l)(a—l—mj) 3 _
Cila) = _mi_(mi_+1)(mi_+1+mj')7 Cola) =

Do i) =

(a+m;)(a—1)(a—1-m])
my (1+m])
(a+m] )a(a—1)
(m; +14+m})(1+m])m;

?

(a+m])a(a—1-—m;
(m; +1)m;

Cile) = -

000 a=(z—2;)/Aviy1/2, ATip1)2 = Tiy1 —Ti, m; = Avy_y /5 /ATiq1), mi = Axigg/ Az 0
00000 8= (y—y;)/Ayjs1j2 7= (z—2)/A241,000000000 I, m,n0000000000
gooooooad

00 Lagarange 0 00000000 ODOOOOCODOODO

uig (1) = wigty Aot o+ 510~ D{010) A 2uiz 2(0) B2ui 1}, (5.200)
ui(8,7) = uig ()48 8yt g1 2 (1) + 5808 D {9 () 82015 (1) + 6(8) B a1 (1)}, (5.290)
u(e, B,7) = ui(B,7) +a Bt o (8,7) + s ala—1){d1(@) A2ui(B,7)+ ba() A2uiss (B,7))  (5.200)

2

000 ¢i(a) = —=(a=1—m)/(m7+1+m]), ¢a(a) = (a+m])/(m7+1+m]), ﬁuz,m 12 = (Uijk—
Wingk=1) /Mg 5 At jr1yz = Ui j k1 —Uijh, Doty jppsyz = (Uz,a,k+2—uu,k+1)/mka AZuggy, =

(Asu; i k41/2 Aty jrmry2)/{(my +1)/2}, A2us jrir = (Aot jrsn— Astty jggr2)/{(1+mf) /230 0
D000 A2ui;(y) = (Aetti jiayo(7) = Asuijo1p(7)) /{(m; +1)/2} 0000000000000000
000000000000000030 Lagrange 000000000000 000D00000000 20

OéAﬂCiH 2
/aij+l/2 /

’YAZk+1/z

KT_

O 56: 000000000 30 Lagranged O
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gdleoooooooooobobboob yobooobooboboooo 0000000000
goooooo
00 minmod 0O0OOO0O00OO0O0O 30 LagrangeOO OO (5.22) 0000000000000

. ~ . T, +my
uii(7) = wijk +7A:ui k12 +7(7—1) [4)1 (7){1—mlnm0d(7k+mf , 2)}
k

+ +
T +my

_¢2h0{1—nﬂnmod(1+qnt,2)}}ﬁﬂudk+u2, (5.30a)

~ “4m
(5:7) % s (1) + 8351020 +5(0 =D [on (9 {1 -mimmod (475 2)
Tomt ~
—¢z(ﬂ){1—minmod(%, 2) Ayuijap(n),  (5.300)

u(@,8,7) = us(B,7) +aduis1 (8.1 + a(a—1) [41(a) {1~ minmod (T 2}

rfr+mi+

_¢2(a){1—minmod( i+m+ ,

i

2) }] szuiJrl/Z(ﬂ: 20) (5.30¢)

0000000000000000000000000000000000000 s00000000
00000000000 (general curvilinear coordinates) {0 0000000 0000000000 £€00
00 000001000000 (0000000000000)000'000000 000000000
0000000000000 000000000000000000 1000000000000000
(529)0 00000000

wij (77) = Uijk +7Azui,j7k+1/2+%7(7_1){¢1 (V) AZwijr+ 2 (V) AZ Ui j k1 }
ui(B,7) = wij(7)+BAyu; jy1/2(7) +%ﬂ(ﬂ— D{¢1(8)A7ui;(7)+¢2(8) A uij1(7) },
ula, B,7) = ui(B,7) +adeuiyr2(5, 7)+%a(04—1){¢1 (@) AZui(B,7)+ 2 () AZuis1(8,7)}

000 a=ax—zi, B=y~—y;, v =2—2 $(a) = —(a—2)/3, ¢2(a) = (a+1)/3, Acujjp_1/2 =
Uigh —Uijh—1, AZUijk = At jry1/o =AU jr-120 00 Afuij(7) = Az a2 (1) =Asuij1/2(7), - -
oooOoOooo (b30)000b0OoOoon
wij (77) = wijk + YA j k12 +7(Y—1)
; ry +1 . ri+1
[gbl(fy){l—mmmod( k , 2)} — ¢2(7){1—mmmod( k2

ui(B,7) = wij () +BAyus jr1/2(7)+B(B-1)
41 41
[¢1 (ﬂ){l—minmod(%, 2)} — gi)ﬂﬂ){l—minmod(%, 2) }]Ayui7j+1/2(’y),
u(a, B,7) = ui(B,7)+adeuipy)2(8,7) +ala—1)

[¢1 (a){l—minmod(ri_;l, 2)} - ¢2(a){1—minmod( , 2) }]Amui+1/2(ﬂ,7)

00000000 (000)00000000000000000000000000000000000
wz) 00000000 0u(eO0000000 2(@)0000000000000000000
l0ooo0o0O00O0O0000O0O000O0O0O0OoooO (non-orthogonal) 0 000000000 O0OODOOOOD

, 2) }] Ay j kr1/2s

ri+1
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5.3 UUOOoooobnoond

00000 (finite element method, FEM)O 0O O0OO0O0O0O0OO0O0O0O0OO0OO0OO0OOOOOOOOOOO
(elements) 0 00 OO (mesh discretization) 10000 0000000000000 0OO0OOOOOOOO
0000000000000 (nodalvvalues) 0O O0OOOO0OODOOOOODOOOOODO (interpolation
function) 000 00000000 O0OOOOOO 10000200000000000

53.1 000000 O0DOOO0

000000000000 1000 (linear triangular element) ] 00 0000000000000000
0570000 10000000000000000 000 (00000)00000000000000
00 vw*(z,y)0 2, y,v 0000000000 100000000

u*(x) = 1 + 2 + c3y (5.31)

000 ¢1,c,c0000000000 @;,9;,w;(6=1,2,3)00000000 (5.3)000000000
gooooooobobooogoan

U; = 1 + Cax; + C3Y; (Z =1, 2, 3) (532)

300000000000 Oo0o0o0oOoOO0000o0ooOO0ooDOooOoOoOOoODOOO (h3)DODoOooooO
oooOooobooOooooooooool1oooboooooooooooooooobooobooonog
gobooooboooooooooobon

1
2
O 57:0001000

0 (5310 w0 e,es,e;s 01000000000 (5.32)0 1, 3, ¢30 up, ug, us 0 10000000
000000000000 w'(z)0 u,u,us0 100000000000000000

u' (@) = P1(x)ur+2(T)ur+ds(x)us = ¢(x) - u (5.33a)
god

6= (01 d205), u=|u (5.33b)

us3
0 (5.33)00 (5.31)0 (5.32) 000000
c1+coxtcesy = (c1+eaw1 +esyr) 1 + (c1+caxa+c3y2)do + (1 +coxs+csys)ds
Ubobo0d e, e, cs0000000O00O0O0O0OOODOODODOOODOODOODOO0OODOOO
o1 + 2 + @3 =1,
191 tT202+ 303 = T, (5.34a)
Y11+ Y202+ ysds =y
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good
AT =b", (¢A=0) (5.34b)
1 r1 Y1
A=|1 2y y2|, b= (1 T y) (5.34c)
I z3 ys

0 (534)0 000 1000000000 ¢(x)0 Cramer 00000 O0OOOOOOO

1 =z y 1 =1y 1 1 »n
P(x) = A 1 =z yo 1 = y 1 =z (5.35a)
1 23 ys3 1 23 ys3 1 z y

1 L1 Y1
1 23 ys

00 000 10000000000¢00 (5.39)00000000DO0O0O0O0O0O (3500000000
00000 (5.33) 000000000000 (5.35b)0 AODO

A= (vy—m1)(y3—vy1) — (@3 —21)(y2—y1) = |(T2—21) X (T3 —71)|

000000000000000 2000000000000 (5.35)0000000000000000
O0000O¢, ¢, s 00000 Al1230000000 AP230AP3I0API20000000000000
0000 é1, 2, s 0000000000000000

0000w (z) 00000000, 010000000000000

u (@) = ¢, (@)u; = $(@) -u (5.36)
Alol(x) =b'(x) (5.37)

000 ¢0000000000 2,z00000000000 (shape function, 00000000 base
function) 0 0000000 w0000, 000000000000 00000 20000000000
00000Einstein 0 0000000000000¢uj = ¢rus+otia+dsus+---00 20000 u*(x)
0¢x) 00010000 (5.37)0000 ¢(x)00000000 (5.36)0000000000000000
000000000000000000000000000000000000000000 100000
000 000000000000000000000000000000000000000000000
00000000000000000000000000000000000000000000000
000000000000000000 100000000 ¢;(x, y)0 ayu000000 1000000
00000 1000000000000000000000000000000000000000000
0000000000000

linear triangular elernent  bilinear gquadrilateral elerment
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Uz, Ux3, Uy

Uz Uy,
U1, Uyt Lyt il

guadratic elerment cubic element Herrmitian cubic element

Lok

linear elernent guadratic elerment

gs8 0000000004

ugbooboot z,y00000000

w(@) =Y et (@) (5.38)

2

3
= ¢ +cxr Fcxrt +cerxt A+

+c3y +oesvy +egrly 4o
+ coy® + comy® + - -
+ ey’

O000Db0OD10020030040050000000 ¢, 0000000 3006001000150021
dbobboboobobooooobooobooooboboooooooooobooooooooonooDo 5.8
ooooboooobobobbOoo 3000 «000 200000000 300000«000 3000000
oo30000200000«00000000 30000003000 w,u,,uw, 1000 «00000
0000000000000 000000 (Hermitian element) 0 0000000000000 O0O0OOO
oobooooo2000000000000000O00000O000000DO0O0CO0O0O0O0O0O0O00O0DOAO
ooboooog
2000000000 (536)0wD0O (b.37)0 AdOODDODODODDODO

2 2
r Y1 T T1yr Y
2 2
L2 Y2 Lyo L2Y2 Yo
2 2
T3 Ys T3" T3Ys Ys

2 2|7
Ty Ya Ty TalYs Yy
2 2
Ts Ys Ty TsYs Ys

Te Yo 3362 T6Y6 962
b:(l z y x> Y yz)

0000000006000 (5.37)0 AT0 W 00000DD0ODOO0O0O0O0OOD 100000000
uboooooboboobooooboooo

u1
U2
s (5.39)
Ug

Us

e
[l
>
[l
= T T = T =G

Ug
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300 Hermite 1000000

u(z) = cy+2c4z+c5y+3crw? +2c8y +Coy?,
uy(T) = C3+ sz +2c6y + sz’ +2cozy +3c10y>

O00000w, A, b000000000

uy Loy oy oz omn ow® 2 xm my® y)®
Ug1 01 0 2z, 0 3z2 2my1  y,? 0

Uyl 0 0 1 0 1 2y 0 2 2wy 3y
U2 Loa g @) wye oy @’ @lys wayy oy’

. A= 0 1 0 2z 0 32,2 2moys Yy’ 0 7 (5.40)

Uy2 0 0 1 0 Ty 2y O T2 2mays  3ys?
u3 1 w3 ys w5’ ways ys® @’ wlys  ways®  yst
Up3 0 0 2z3 y3 0 3:532 2x3y3 yg2 0

Uys 0 0 1 0 z3 2y 0 2 2w3ys  3ys?
Uy 1oy ys ol mays yd xd xlys mayl oy

b=(1 z y z2 xy y? ¥ 2’y =xy? y3)

000000000 ¢0O 100000100000000000000C000O0O0OODOOO HermiteO OO
O0000w«w0000 uj, uej, uy; 1000000000

Uzl = P (T1) U = P12(T1) U1 + P2z (T1) U1 + P32 (T1) Uyt +Paa (T1 ) U2+ - -

0000000000 ¢,000000000002z00000 ¢y ()0 00000 106¢1.(21), d3e(z1), ...
bro.(x1)0 00000

0000 FEMOOOOOOOOOOO0O0O00000O00000000000000000000000
0000000000000000000000000000000000000000 ayu00000
00000000D000000000000000000000000000 3000000000 30
000000000 000000000000000000000000

u*(s) = dy + das + dzs® + dys°

OO0 sO000000D00000d;,de,ds,d OO0 D000O0DODODO0OD0ODOO «O000000O
0000 ., 00000000000000000000DO0000000000D uw(z)ODDOOOOOOO
U oobOooobOobooboboobbd ., 0000000000 200000000000000

un*(s) = €1 + eas + e3>

Udd e,er,eg 00000000 00ooooobO0db0w, 0000000000000000D0C
bbb, 000000000DO00DO000000000w, 0 5000000000000 O0OOO
00000002000000000000000000000000000000000O0O0O0O000O00

24000000000000000 3000 u,ue,uy, 000000 w,u, 0000000000000000C0000C0O0
oobo0«w0 4000 50000000000 w,us OO0 wOOOOOOOOOOOO0OO0O0O0w, 0 300040000000
gooooo w,00000000C0C0O00OO0
5000000000000000 3000 u, ug, uy, Uze, Uzy, Uyy J00000 »w, 00000000000000O000O »0O
5000 60000000000 w,us,uss 000000000000 O0O0O00 w,, 04000 50000000000 un, uns
0000w, 0000000000
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gbooooboooobooboboooobobooooooobooobooooooobooooboobooDn
gboboboboooooooooboooooboooooooooboooooooooboooo
10000000 (linear tetrahedral element) 0000 10 0000000000000 O00O0OOO0O
oobo0o0oo0O0o 0os8000000O0bO0o0ooooooooo 1000000 2340000000000
0000000000000 000 100000000 »,A,b000000000

U1 1 Y1 2

R - (1 z y z) (5.41)
T3 Ys =23

Ta Ysa 24

U2

U3

—_ e

Ug
3000000 4,4, 200000
u*(T) = c1 + cart+czy+caz + esrFegy® +er2 + cgyzFepzatcrory + oo

000000010020030040000000000400100020003500003%000000
2000000004000000000«.0300000000 40000000 200000000 «O
30 Hermite OO OOOOO 4000 u, ug, uy, v, 1000000 «000000000000O00O0

5.3.2 UU0O0OO0OOOOOOO0OO

00 Lagrange O O (Lagrangian elements) 00 0000000000000 O00OOOOOOO

n K L
u (2, y) =Y dile, yuy =Y O (@) Y CF (y)un (5.42a)
j=1 k=0 =0

Koo (@=wo) - (w—mp1)(w—arp1) - (T—2K)
Cic (#) = (Tk—20) - (T —Th—1) Tk —Tpt1) - (T —Tk) (5.42b)

000 CKO Lagrange0 0000 0n = (K+1)(L+1), j ={(K+1)+k+10000K O LOOODOOO
O00D0K=L=100000 1000 (bilinear element)0 K = L=200000 2000 (biquadratic
element) 100 (0 5900 1000 000 yOOOO 100000000000000002000 «
000 y00002000000000000000000000000000000000

n K L M
u(@, y, 2) = Y bz, y, 2)u; = Y CF (@)Y Cf(y) D Cpl(2)uim (5.43)

j=1 k=0 1=0 m=0
000 n=(K+1)(L+1)(M+1), j = m(K+1)(L+1)+I(K+1)+k+10000K =L=M =10000
00 1000 (trilinear element)0 K =L =M =2000000 2000 (triquadratic element) 0 0 00
000000000000 (serendipity elements) 0000 00000000000000000000
0000000000000000000000000000000000000000000 ¢;(z,y)
0000 ;0 ¢;(x;,y;) =1000000000000000 ¢;(zi,y:) =0, (i #4)000000000
00000000000D000000000000000000000000000000000000
000000000000000000 Yé¢,(r,») 0 10000000000000000000000

00000000000000000

314+ (142) + (14243) + -+
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2 L4 L L
T
. ° ®
1 1&——-?—5———0
| . ° ®
=1
1=pel == 42 o~
k=0 1 2

8

19

bilinear element biquadratic element bicubic element

trilinear element triquadratic element

1 Py

"L 0

£

ni = -1 A g ® ®
&E=-1 0 1
quadratic element

linear element cubic element

. .

quadratic element cubic element

059000000000

oooboboobo0o1oboooooogs90ooboOobO00oobOO00D0DbO (oo DOO
0000 7=1,2,3,4000000000000000000¢; =41, n; =x100000 100000
00000000 éi(6 70
1-¢1—n
¢1(§,77):TT
00OO000bDODbOO0O0ODbO0O0O01goo ¢=-10 10é6=10000 2000 p=-10109=100
000000000000 00000 10000000006:(&, 1), 63(€, 1), 6a(6, ) 00O00000D
godooooooodooooo 200000000000 00O0O0O0000O0O0O0OOOO0DOO0O00O0O
O000oo0oooooooooooooooo

14+&E€ 1+n;
b3(6, m) = TE5iE L

ooooooo ¢noboboo1bboobb0ob00o0oooob100oooboOob0O010D0b0DOo0oOooon
000 20000 Lagranged 200000000000000000O000O0O0O0OOO0OOOOOOO
00000o0oooOooOoo 9o0o 8OO0 O00O0OO0OOO0OOUOO 3/400000000000O
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10000000Lagrange 0000 2000 4000 ¢¢?0000 30000000000000000
gooooog

_ 14§68 1+nm

(bj(f; 77) 2 2 (f]f‘f‘ﬂﬂ?_l); (.7 = ]-7 37 57 77 fj = :t]-a n; = :I:]') (5453)
o1 ;
(1-¢)=211, (=26 & =0, n; = £1)
¢; (&, m) = 146 (5.45b)
(1—772)TJ (J=4,8 §==1,1;=0)

OD0000000 ¢;,00000 ¢,n; 0100000000 o00000000O00O00000O0O0O0O00OO
00000000000000000 (5452)0 ¢ = {(1-€)/2H(1—1)/2}{—(€+n+1)}0 000000
E=n=-10 100000000 ¢=1, n=1000¢+np=—-100 0000 1000DO0ODO0O0OOOO
O (5.45b) 0 ¢ = (146)(1-6){(1-7)/2) 000000 ¢ =0, = 10 10000 ¢ =+1, =100 0
0100000000000 0 2000000000000 0000O0O00O00O00
O000000000D0O8D0UO0ODOOO0nEG gD O000DO8UIDOOO0OOODO 300 u ¢, n) =
c1tHeaétesnte i +séntesn?+erPn+egén? 0000 0000000000000 00O0D000000O0
0000000000000 000000O0O00000O0 D00D00O0ooUooO 10000 (5.370

1 1 1 111 1 1)\ /[on 1
-1 0 1 1 10 -1 —1|]¢s ¢
-1 -1 -1 0 1 1 1 0 |]¢s n
1 0 1 110 1 1|]|6a| |8
1 0 -1 010 -1 0/]|es| | ¢n
1 1 1 011 1 0]/|d¢ 7>
-1 0 -1 010 1 0]|/|¢r I
-1 0 1 010 -1 0/ \¢s n?

obooooooboooboboobbooobooboboooooboooboon

b1 ~-1/4 0 0 1/4 1/4 1/4 -1/4 -1/4

o /2 0 -1/2 -1/2 0 0o 1/2 0 ¢
s ~-1/4 0 0 1/4 -—1/4 1/4 -1/4 1/4

ol 1172 12 o0 0 0 -1/2 0o -1/2]]| ¢
os | [ -1/4 0 0 1/4 1/4 1/4 1/4 1/4 || &
6 /2 0 1/2 -1/2 0 0 -1/2 0 7>
o ~-1/4 0 0 1/4 -—1/4 1/4 1/4 -1/4]||¢&x
s /2 -1/2 0 0 0o -1/2 0o 1/2 ) \¢&p?

0000000000000 000000D (b45)000D0ODODDODO
D00 300000Lagranged 300000000000 00O0OODOOOODOOODODOOODODOCOO
0000000 Lagrange0O0OO 5/900000000000000000000
_ 1+§€ 14nm 9(€%+n?)—10
D) 2 8 ’
9(1—-€2) 149¢;¢ 1 i
U_EDIE0E 0 (=238, 05 = +1/3, 1, = +1)

85 (¢, n)={ 8 2 2] (5.46b)

9(1—n?) 1+9m;n 1+;¢ ,

(bj(f; 77) (.7 = ]-7 47 77 ]-0: £j = il; n; = :I:]') (5463“)
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0000 ¢;(¢,n000000000000000O0D000000000000000O00000000O0
ooboe¢;, 000000 ¢,n; 01000000 0o00000000000O0O0O0O0O0O0O0O0O0DOOOOO
D000000000000000¢ =+e0 ¢;00¢=Fa0 00000000000 (a®+&¢)/2a% 0
D0DDDDD0D000000 §=+10000 (1+£¢)/2000000 é=q, n=>50 ¢;0 0000
D00 O0a(—a)+pA(n-b)0000a 000000000 0E 0000000000000 a=40
D00000 a=+1/3, b=+100000000 a(€+>-10/9)000000 &, 5, =+100000
aooad {9(f2+n2)—10}/8|:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:||:|DIQDDDDDDD 0¢ 000000 1200
000000 400 u*(, n) = cr+eaéteantcal® +s58n+cen’ +cr€ +s87n+coln® +cron® +ci1 & n+ci26°
gdoooobobooboboboooooooboboooooon

0oo0oOO0bOoOO00DOOo0ooDooooboog oo o0obooD10bbooboooooooag
gooao

83(6, m, ¢ = 128 TN T4 (€, m5> G = %1) (5.47)

00 20000 Lagrange0 OO 0OO0O0O0OO0O0O0O0O0O0O0OOO0DOOOCOCOOOO 20000000000
00000000000 0000 Lagrange00O0OD0O0O0O 1/200000000000000000000

1+&;6 1+nn 1+CJC(

d)j(g: 1, C) = 2 2 2
1+¢¢

¢i(&m, €) = (1—52)1+—2W’ 5 (& =0, nj, ¢; = £1) (5.48D)

00 (n; =0, &,¢G=+1)0 (=0, &,n; =x£1)000000000000000000000000
O0000030000 LagrangeO0ODOOOD0OOO000O0O0O0O0O0ODOOOOOO0OO0O0 32000000
00000000000 LagrangeO OO OO 7/2700 1/40000000000000000O0COQOO
_ 1468 Tmyn 14GC 9(E 417 +¢%) —19
2 2 2 8 ’
2
i (€, m, O:g(lgf ) 1+3£J£ 1+2TIJ77 1+2CJC
Lagrange 0 00O serendipity OO0 DO O0OD0O0O100000DCDO0ODO0O02000000 Lagarage
oooo00 o0o0o00U00000ooooOoUoOOODU00UOoO0U00dDU0OUdDLD boooogo
00 serendipity 0000000000 DOOOOOOO0DOOOOODOOODOODOODOOOOODOODO
goooo0ooooooooo0oooooO0ooooooooooooooooooOoooooo
oo00o0oopooooOoooooo0O0ooOoooooooooooooooo00 10oo0ooooooo
ooOooo (537000 A0 b0 U0D0UODDOOUOUODOOODOOUOOOOOO

§i&+nin+(i¢—2), (&> mj, GG = £1) (5.48a)

®i(€, m, €) (&> mj, GG = £1) (5.49a)

(& = £1/3, mj, G = £1) (5.49b)

1 Y1 11
T2 Y2 T2Y2
r3 Ys T3Ys3

T4 Ya TalYa

: (5.50)

T i

b=(1 Ty :Uy)

000 Lagrange OO 0O00OO0O00O0O00O0O0O0OO0OOO0O0O0OOO0OOOOODOOOOOOOOOOOOO
ooooooooboooobobooboboboobO 2000000000 90000 10000000 2000
ooooo0o2rob0d01000b00oooo0oooobooooooboOoDo
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0000000000000, 00000000O0ODOO0 ¢0000O0O0O0DO0OO00OOOOO0O0O0
000000000000 100000000000 é000000000000000000000*0
obooooobobooobOobo0ooobooooooooooobooooo

u(§, n) = (1= (L—n)ur+&(1—n)uz+(1—E&)nus+Enuy (5.51)

uboboobogez,yg0000O0o0O0OOO0DOODOn

z(&, n) = (1= A—n)z1+{(1—n)z2+ (1 -Enws+E{nws (5.52a)
y(& ) = 1= =y +&(1-n)y2 +(1=E)nys +E&nya (5.52b)

0000 w*(z,y) 00000000 OOOOOOO ¢ nOO0O0DOOOOOO

obobo0obob0ogO0O0OoooobooobobOobobObOooobooboboo0oobobooobooobon
0000000000 uw(x)000000000000O00¢00DO00O0O0 w,20000000000O0
gbbooouoobobobooobobboooooooobobooobooooboouob 2000 «00000
oboooobooooooo

z(§) = ¢;(&)z; (5.53a)
u(€) = ¢; (), (5.53b)

000 ¢;(6)0 ¢;(6)00000¢0D0000000D0O0000¢;(¢) =9¢;(6)00D0D000O0O0ODO
O (isoparametric element) 100000 ¢; 000 ¢; 00000000000000000000 (sub-
parametric element)l:l(;_ﬁjDDEl ¢; 000000000000000000DB000 (super-parametric ele-
ment) 0 0000000000000 5100000000 «D0UOOOOODOOOOOODODOOODOODO
00000000000 Lagrange0 00000000 DOOOODOOOOOOO

w(&m) =D 6;(& muy =D > CECE (Mus
j=1 r=0 s=0

9 2 2

wel&m) =3 bic(& muy =3 > COCI murs

r=0 s=0

vl
vl

r=0 s=0

9
uﬂl(f: 77) = Z ¢j:ﬂ(£7 W)uj = 012- (f)cgl(n)urs
j=1

000 C3(6) = —€(1-8)/2, CF(§) = 1€, C3(§) = £(1+€)/2, CF'(§) = —1/2+¢, CF'(§) = —2¢, CF'(§)
=1/2+¢00000 ,20 :000000000000000002,y0000000000000000
000 ¢0 z,y0000000

1
G = §,w¢75+777w¢7nj(y7n¢,£ _y,§¢,n)

1
by = f,y¢7£+n7y¢mj(_$m¢,£ —T£¢.)

000 J=zeyn—z,y,e0]

1_1<¢<1,-1<p<1000000000000000000000
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sub-parametric isoparametric super-parametric

U s.l10: 00000bOo0obooooboobooon

5.4 U0OOOOOOOOODLDODOOOO

oobooooo0O 1980000000000 000000000000000booo0onoDo0ongn ug
00000000 w(x) 0000000000000 00D0D00D0O0OO0O0DO0DO0O0OO0O0OODODOOOOooOoOO

0000000000000 000000O0000O00000 200000000 w(zy) =uw 0000
U200000000000000C00000O000

u(z) =U0+ch¢z(}‘) (5.54)
=1

000 dr=2—wo =%, d2=y—yo=0, =1, ¢a=0y, ¢ =pp 00000 (554)00000000
000000000000 800000

5
U — Uy = U = ZC{(ﬁlk (k = ]., 2, ey 8) (555)
=1

goboboooboooooooooboooooboooboobobooboob qgooobOobObo 1000000
ooooog

5
> awme = fa (n=1,2,...,5) (5.56a)
=1

ooo

8 8
Ant = Z W2 bk i, fn= Z W2 brkite (5.56b)

k=1 k=1

O0o0 w,00z,O0O0OO0O0OO0OOO0O00O00O0O0DO0O0O0O0O0O0O0OO0O0O0O0DO0O0O0000
Wi = [g| (5.57)

0000000000 (5.54)00 2,y0000000 Laplace00000000OOOOOOOO

1 1
Ug(x) = E(cl+203;+c4\)), uy(x) = E(CQ +car+2c5h) (5.58)
2 1 2
Ug (T) = 7263 Ugy(T) = 7264 Uyy(T) = 7265 (5.59)
2
Vu(z) = Au(x) = —(c3+cs) (5.60)

h2
oooD ArO0D0000D000O00O0O0O010000D0O0
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0000000000 (s 000OOUIUI0O0OU0DODOO00IDOOD0OO0OONOO0DOODOOOoOOn
ubobodbz00bOO0OO00O0OO0OO0OO0O0OO0O0O0OOOODOOOOOODODOOODOODDOODOO
obooooooboobobz, 00000000 O0bObOOoO0bOOoO00OooooobOs11g0oooocoog
0000000000000 0U000000O00O00000O000OO0O00U0ODO (oooooooo
OO000oo0opoU0OoOoOoOooOOo00oOoO00OOODOO0O0OOO)OOO00DO0ODO0DO0OOoOOOoOoOoOeOOn
goboooooobooboosbooobobooobooobobooooooooooboboooboobobooan
oooogooooo

4 3 2
1 6 - -
A7
3 4 1 0 5
oooooooogoono ooooooooogd oooo

0os511: 00000000

000000000 0000000000000 0000000000000 100000 we(xe) O
Laplace 000 Au(zo) 0000000000000 00O0O0 «00O0O0D0OOOOODOOOO

@ 0 1 2 3 4
“1l0 |1 “1l0 |1 “1l0 |1 “1l0 |1 “1l0 |1
1 1 1 1 1
Uy | —|—1 — |2 — |4 — |8 — |-16
6h o sh 02 12h 04 20h 08 36h 0116
“10 |1 ~1l0 |1 ~1l0 |1 “1l0 |1 ~1l0 |1
2012 1111 1211 141 181
1 1 1 1 1
— 1|12 1 —|1|-8]1 — | 2 |12 2 — | 4al-204]| |—| 8 |-36| 8
Au | =3 3h2 4h? 6h2 10h2
2012 1011 1121 141 181

000 «a=2000000000
1
(ue)oo = m{4(u10_u—1,0)+(u1,—1_u—l,—1)+(u11_u—l,l)}
1
Augo = W{Q(u—l,o-l-uw-l-uo,—l +uor)tu—1,—-1+u1,—1 +u_1,1+U11—12u00}

000 A00000000 °0

Lol 6 5
048 0 4
jo k=l [ 3
i=—1 0 1

000000000000000000ux(e) = c1/h, Au(®o) = 2(cs+es)/h?00 (5.56) 00 ¢ = 35 _1a, fo000
=35 _1cpur 0000 e = W22 10, ¢ O, 00 up 0000 2(cap+eze) 00 Au 0000000000
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ooooogsbobobo0oooooboo0oooo 10000000 FEMOOOOODO a—=o00o0D00OO
oooooooooo 1000000 v, 00000 e=20Aw00000 «a=10000000a=0
ooobOooooboboobooooobobooooboooobOoOoboooobobD e, 000000000000
0000000000000 =30000 Av00000000000000DO0OO0OODOO00ODOO0OO
gobooboooob e« 0000000

1 2 2
U200 = (Uz)go+2a+2{( )h71 z(um)go+(Uz)gl}__(Uzzw+—3Uwyy)

(e )gj = (w1 —u_1;)/2h

O0000000000000000 100000 2000000000200 j=-10,4=100000
000000000000000000000000000000000000000000000000
000000000000000000000000@=30000 u,0 CowelDODO (f_1+10fo+f1)/12
000000D00000000000000000000000000000000000 o0 3000
O00000000000000000000000 «=3000000000000

000 Laplace 000 Av=0000000000000000000000000000000000
000z 0000000000000000000000000000000000000000000
O000000000000000 000000 2,0 «000000000000000000000
00000000 w00000020w00000000000000000000000000000
000000000000000000000000000000000000000000000000
000000 Poisson 0000000000000 0000000000000000000OODO0O0
Laplace 000 0000000000000 000O00O00000DOO0DO00000OOOODOOOOOON
000000000000000

Quoo = U_1,0+Uro+Uo,—1+ o1 —4ugo

2[h2A+Z—T(6—4+8—4)+Z—T( > o )]U00+O(h8)

ox*t Oyt xS 6 6
Ougo = u—1,-1+u1,—1+u_1,1+ui1 —4ugo
h? o* o* o* hé, 8% 9% 9% 9%
A AN A PP G i 1
[ T (8334 +68az28y2 +8y4)+ 6! (6276 + 56m48y2 + 583:2831 Jy 6)]u00+0(h )
goooood
1
AU,OO = ﬁ0u00+0(h2)
1
Augo = 2—h2[|U00+0(h2)

ooboooobooooobooboboOooboOoobobO0oooooooooobooooboOooboooonog

Augy = —— (4<>+E|)u00—[ hIAZ 4= h4(A2+2 )A]u00+0(h6)

o*
6h? 0x20y>?

OO000D000OLaplace0 0000000 60000Poisson 00000000000 z,y0 100000

000000 bOO0O0OO0ObOOOoOoOooOoooOOooboOoooooon
ubbooooooooobooboboobooooobooobooooboooooboooboobonn

00000000000 00000000000000 20000000 u(x) =uOOOO0O 200
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goboboboouoboobouooooaga
9
u(x) = uo+ Y adi(r) (5.61)
=1

oo ¢1:$_$0:I7 ¢2:y_y0:t)7 ¢3:Z_Z0:37 ¢4:II7 ¢5:U‘Ja ¢6:337 ¢72037 ¢8:
56, ¢e=mO0D00D0 (561)0 9000000 00000000 1400000

9
up—tp =up = Y _ ik (k=1,2,...,14) (5.62)
=1

gobooooooobbooooboobooobooooooboooobboodogUoooooboo1bobooon
goooog

9
> awme = fa (n=1,2,...,9) (5.63a)
=1

ooo

14 14
A =Y Wi kb,  fo =Y Wi bt (5.63b)

k=1 k=1

oooO w,000b0O00bo0obooooobooog
Wi = |g|™” (5.64)
0 (561)00 z,y,20000000 LaplaceJ0000000O0OO0OOOO

1
Uy (T) = E(Cl +2cqr+con+cs3),

1
uy(®) = 7 (2 +2c50+cr5+cor), (5.65)
1
ux(z) = E(CS +2cg3+csr+ern)
2
Au(z) = 75 (cat+es+co) (5.66)

ooo0 RO0DOO0ODOOODODODOOO

gsli20000000000000000000O000OCO0OOOO00OOO0OO0OOOOOO0O00:O0
00000 (oo0O00o00U00o0OU00000U0oO0OOU00DOo0DOO0OOUOOO)OOoDUoOoo
oboooobooobooboooooo0oobO0ooo 4o00b0b0oboooboobobooooboooobooon
ooooobooooobbooo 3boboobooobo0oooooooooboooOobObO 400000DO
gooooooooobooobb 4000o0OobO0DbO0O0O0ODbO0O00D 4000DO0O0O0ODODDOOO
oooooooo

000000000000 00000 0000000000000 00000 100000 we(xe)O
Laplace 000 Au(zo) 0000000000 O0OOOOOO BOOO0OOOODODOOODO

8 0 1 2 3 4 5

1 1 1 1

—)y 15,1 —,3,1 —,9 1 — —_—

10n° 14’ 7 26h° 7’ 62h’ 170h’
1 1 1 1 1

Gz b3 g bt g3l g%l e

U 27, 1 81, 1 243, 1

494h’

27, 1 81, 1

85h2’
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ooooogo
0 5.12: 1400000000

o000 p=2000000000000000DO

(ug)o = ﬂ{%uloo—U71,070)+(U1,71771—U71771,71)+(U171,71—U7171,71)
+(U1,—1,1—U—l,—1,1)+(U111—U—1,1,1)}
1

Aug = W{3(U—1,0,0+U100+U0,—1,0+U010+U0,0,—1 +uoo1) Fu—1,—1,—1+U1,—1,—1

FU_y 1,1 U1, 1,1 U111 U1 U~ U111 — 26U00 }

O00D00D0000000 Laplace00D00O0O0O0O00O00 6000000 «, 0000000000 wue
oeb000b00ooooooooooooooong

SBuggp = U_1,00+U100 +U0,—10+ U010+ U00,—1 + U001 — OU0O0O

h? ht, 04 ot ot

:2[—A —(— 7 —)] O(h® 5.67

o1 At 11\ Ga7 T gyr T aaa) | oo+ O (5.67)

000000 B—ecoc00000000 Laplace 0000000000 8000 w0000 ued 800

000000O0o000o0obO00O0O00b000 120000000 w,OO0O0O wO 1200000000

0000000000000 bO00obOobOO0bO000LOo00ooOooODOo00oooOoooOoOoooOoooonOon

0000000 LaplaceU00O000D0OODO 8000000 U0DOOODOOOOOODOOODOODODO w1
0 TaylorOOO

B 0 0 0 1, 02 02 02 o2 o2 02
Ui —“000”(%*3—1,*&)“000*# (w%—yz*@”ayaz+2azaz+23xay)“000
_|_1h3(6_3+...
3! ox3
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000000008000 wD TaylorDDODOD h, k3, A%, ... 000 0000000000000 A*O
0000000 3 =8100000000 8Ydz*, 8Y/8230y, 0%0220y?, 8%/9220yd> 000000000
3,24,18,36 00000000 200 400000 80000000000 000000000000000
00008000 »0000 Laplace00000000000000

3 _
O%upoo = U—1,—1,—1+U1,—1,—1+U—1,1,—1+U_1,—1,1FU_1,1,1+U1,—1,1FU1,1,—1 U111 —SU000

-° [Z_TA+Z_T{A2+4(3?J§;2’2 * 82(3:;3:2 + 8:6‘?;?;2) }+' ' ']UOOO (5.68)

R*O0D0 A%DDDOD0OD000D0 (5.67)0 (5.68)0 000000000000 OOO0O

1
12h2
000000 LaplaceD00O00O0O0OOLaplace 000000 Poisson0O0DOO0O0OO z,y0 100000
0040000000000 200000 (b67)0000000ODOO0O0OOOOODOOOODOOOODOO
p=30000000000000000000O00DLD00DO0O0bO0O0DOO0OO0oOO0ODOoOoOoOooOogoo
ooono

000000000000 00ooooDooO0ooo00DOOD0D000000DO0O0O00 MaTINVOD OO
«a0000 ¢ !00000000000D000 a0 «00000000000 a0 e 00000000
000000000000 DO0000DO000DODO0ODO0D00DDO0Owt=W0OOO coetd0O00DODO
0000000000000 000000000 ceefd000 10000000000 ux,ulap0 0000
0000000000000 00000 coef000D0O0DOO0DOODOOD wx,uwlapOOOOOOQOOO
gopoooo

SUBROUTINE SELECTBT()
DIMENSION phi(9,14),a(9,9),wt(14),wa(9),iw(9) ,ux(14) ,ulap(14),bt(7),coef(2,7)
DATA phi/—l., 0., 0., 1., 0., 0., 0., 0., 0., &

1
Augoo = (803 +0%)uggo — 1—8h2A2U000 + O(h*) (5.69)

1., 0., 0.,1., 0., 0., 0., 0., 0., &
0.,-1., 0., 0., 1., 0., 0., 0., 0., &
0., 1., 0.,0.,1., 0., 0., 0., 0., &
0., 0.,-1., 0., 0., 1., 0., 0., 0., &
0., 0., 1., 0., 0.,1., 0., 0., 0., &
-1.,-1.,-1., 1., 1., 1., 1., 1., 1., &
1.,-1.,-1., 1., 1., 1., 1.,-1.,-1., &
-1.,1.,-1., 1., 1., 1.,-1., 1.,-1., &
-1.,-1., 1., 1., 1., 1.,-1.,-1., 1., &
-1.,1.,1.,1.,1.,1.,1.,-1.,-1., &
1.,-1., 1., 1., 1., 1.,-1., 1.,-1., &
1., 1.,-1., 1., 1., 1.,-1.,-1., 1., &
1., 1., 1., 1., 1., 1., 1., 1., 1. /

! put m=1,2,3,4,5,6 or 7 m=1 then beta=0
DATA bt/0.,1.,2.,3.,4.,5.,6./; m=1
DATA coef/10.,13., 14.,5., 26.,7., 62.,13., 170.,31., 494.,85., 1466.,247./
FORALL (k=1:14)wt (k) =sqrt (phi(1,k) *phi (1,k)+phi(2,k)*phi (2,k) +phi (3,k) *phi (3,k) ) ** (-bt (m))
DO n=1,9; DO 1=1,9

DO k=1,14

a(n,1) = a(n,l)+wt(k)*wt(k)*phi(n,k)*phi(l,k)

ENDDO
ENDDO; ENDDO
det=1.; e=0.
CALL MATINV(a,wa,iw,9,det,e)
DO k=1,14
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DO n=1,9
ux (k) = ux (k) +coef (1,m)*a(1,n)*wt (k) *wt (k) *phi(n,k)
uLap(k) = uLap(k)+coef(2,m)*2.*(a(4,n)+a(5,n)+a(6,n))*wt (k)*wt (k) *phi(n,k)

ENDDO
ENDDO
OPEN (20,FILE=’QUTPUT.dat’)
WRITE(20,’ (//14F12.6 /14F12.6))’)ux,ulLap
CLOSE (20)
ENDSUBROUTINE

booooooboboooooobobooooobooooooobo0 wwooOoOooooobobooo
0000000000000 0000000 20000w(x)00000000O0OO0OOOOOOOOO0O
ooooooobooobooobooobooboobooob 000 0o0oobobooboobobooobooboooOon
gbobooooobooobooooobooboobobobobooobOooboobobo 000000 O0OOO000n
boooObooooooboboboobobbooobobobooobooooooboboooooobooDboon
gbobooooooobObOoooobobbobooboooooooooooooooooboboooooobooon
ooboooooobooboobooooboboobobbobobooooooobboooboboOobooon
oooooooDoOOo0obO0oDb0O 100000000 10000000 FEMOOODOD OLaplaced O
OO0 bPoissonO00 000000000000 O0O0O0O0O0O0O0OO0OCOOOO0O0OCOOOOOOOOOOOn
ooood20000 500000000000 00O000O00O0O000O0O000O0O0O0O000b0OO0O000
goooobo0o0o2000000000000D0OFEMO0ODOO0O0ODOOO0OO0O0ODOOO0O0O0O0 20
ooooboooDbsbOOoUooDbDoboOo0e0DbOOODODOODODO FEMODOOODOOOODOODDOODODO
ooooooobooooooooobono FEMOOCOODOODOODOOOOOODOO 20000000000
goooooooo



